
 
 

                         
 
 
 
Ata da Sexta Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 22(vinte e dois) de 
fevereiro do ano de 2022(dois mil e 
vinte e dois). ------------------------------------- 

 Às dez horas do dia 22(vinte e dois) de fevereiro do ano de 2022(dois mil e 
vinte e dois) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: 
Alexandre Marques Cordeiro, Douglas Serafim Felizardo, Felipe Fernandes da 
Silva, Jean Carlos Corrêa Estevão, Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias 
Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Luis Geraldo Simas de 
Azevedo, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago 
Vasconcelos Leite Pinheiro e Vanderson de Sant’ana Rodrigues. Havendo 
número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em 
nome de Deus. A seguir foi lida e aprovada a seguinte Ata: Ata da Sessão do 
dia 17/02/2022.  Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente solicitou ao 
Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: 
EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: 
LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 17/02/2022; PROJETO DE LEI: 
0024/2022 - MIGUEL ALENCAR, INSTITUI NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 
CABO FRIO O PROGRAMA PARCEIROS DA EDUCAÇÃO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0067/2022 - DOUGLAS SERAFIM 
FELIZARDO, INSTITUI A CAMPANHA CHECK-UP FEMININO PARA 
ORIENTAÇÃO E PREVENÇÃO DE DOENÇAS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 
DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 
0071/2022 - DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, DISPÕE SOBRE A 
OBRIGATORIEDADE DE FORNECIMENTO GRATUITO DE MEDICAMENTOS 
ESPECIAIS PARA PESSOAS COM QUADROS IRREVERSÍVEIS 
DECORRENTES DE DOENÇAS CRÔNICAS, ACIDENTES E OUTROS, 
MESMO TRATANDO FORA DO HOSPITAL, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 
CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0077/2022 - 
MIGUEL ALENCAR, DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO DO PROGRAMA 
MÉDICO AMIGO DA ESCOLA NOS CENTROS EDUCACIONAIS DO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO E CRIA O SELO MÉDICO AMIGO DA ESCOLA E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0002/2022 - 
VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO; CONCEDE OS 
DIPLOMAS JOELMA PEREIRA FIDALGO, EM HOMENAGEM AO DIA 
INTERNACIONAL DA MULHER (2022); REQUERIMENTO: 0025/2022 - 
VANDERSON BENTO, REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AO 
POLICIAL CIVIL SR. FELIPE DINIH NOVELLINO; REQUERIMENTO: 
0026/2022 - JOÃO ROBERTO DE JESUS DA SILVA, REQUER 
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INFORMAÇÕES DE FORMA DETALHADA DE TODAS AS DESPESAS DE 
CUSTEIO E DE INVESTIMENTO, COM A RESPECTIVA ORIGEM DOS 
RECURSOS, SE PRÓPRIOS, DO FUNDEB OU DE ORIGEM FEDERAL, 
REPASSADAS E UTILIZADAS NA ESCOLA MUNICIPAL AMÉRICO 
VESPÚCIO, DO ANO 2020 ATÉ ENTÃO; INDICAÇÃO: 0060/2022 - JEAN 
CARLOS CORRÊA ESTEVÃO, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO AS 
PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA O ESTUDO E A VIABILIDADE 
TÉCNICA PARA A COLOCAÇÃO DE GALERIAS DE ESGOTO EM TODO O 
BAIRRO JACARÉ, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0187/2022 - ADEIR 
NOVAES, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A PODA DE ÁRVORES E 
LIMPEZA DE TODO O BAIRRO MARIA JOAQUINA, NESTE MUNICÍPIO; 
INDICAÇÃO: 0197/2022 - FELIPE FERNANDES DA SILVA, SOLICITA AO 
EXMO. SR. PREFEITO O RECAPEAMENTO ASFÁLTICO DA RUA 
ERALDINO DE OLIVEIRA, LOCALIZADA NO BAIRRO CAJUEIRO; 
INDICAÇÃO: 0203/2022 - ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, SOLICITA 
AO EXMO. SR. PREFEITO A INSTALAÇÃO DE UM SEMÁFORO EM FRENTE 
A ENTRADA DO MERCADO MUNICIPAL DE PEIXE DE CABO FRIO, NA 
AVENIDA WILSON MENDES; INDICAÇÃO: 0206/2022 - ADEIR NOVAES, 
SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A TROCA E REPOSIÇÃO DAS 
LÂMPADAS NA RUA DAS LEBRES, NO BAIRRO UNAMAR, EM TAMOIOS - 
2º DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0215/2022 - VANDERSON 
BENTO, SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO A REALIZAÇÃO DE 
SERVIÇOS DE TAPA BURACOS E A CRIAÇÃO DE UM DISK TAPA 
BURACOS E/ OU ZAP TAPA BURACOS NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0216/2022 - ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, SOLICITA 
AO EXMO. SENHOR PREFEITO A CRIAÇÃO DO CARGO DE CONDUTOR 
DE AMBULÂNCIA; INDICAÇÃO: 0217/2022 - THIAGO VASCONCELOS 
LEITE PINHEIRO, SOLICITA AO PODER EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS 
PARA QUE SEJA REALIZADO O RECADASTRAMENTO DOS BOXES 
LOCALIZADOS NA PRAÇA DA CIDADANIA; INDICAÇÃO: 0218/2022 - 
JOSIAS ROCHA MEDEIROS, SOLICITA AO PODER EXECUTIVO O 
RECAPEAMENTO DE TODA EXTENSÃO DA AVENIDA GOMES DA 
FONSECA, CONHECIDA COMO RUA DO VALÃO, NO BAIRRO JARDIM 
ESPERANÇA; INDICAÇÃO: 0219/2022 - ALEXANDRA DOS SANTOS 
CODEÇO, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A CONSTRUÇÃO DO 
TERMINAL RODOVIÁRIO DE ÔNIBUS DE TURISMO; INDICAÇÃO: 
0220/2022 - FELIPE FERNANDES DA SILVA, SOLICITA AO EXMO. SR. 
PREFEITO A INSTALAÇÃO DE PLACAS DE SINALIZAÇÃO SOBRE A 
PRESENÇA DE ANIMAIS SILVESTRES NA PISTA, NO TRECHO ENTRE 
SÃO JACINTO ATÉ FLORESTINHA; INDICAÇÃO: 0221/2022 - THIAGO 
VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A 
FISCALIZAÇÃO E REMOÇÃO DE VEÍCULOS ABANDONADOS NO BAIRRO 
PARQUE BURLE; INDICAÇÃO: 0222/2022 - LEONARDO MENDES DE 
ABRANTES, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO QUE DISPONIBILIZE 
MÁQUINAS COMO TRATOR, RETROESCAVADEIRA E PATROL PARA USO 
CONSTANTE NAS ESTRADAS DE ACESSO E RUAS DOS BAIRROS 
CAMPOS NOVOS, ANGELIM, PACHECO, ARAÇA E AGRISA; INDICAÇÃO: 
0223/2022 - LEONARDO MENDES DE ABRANTES, SOLICITA AO EXMO. 
SR. PREFEITO QUE FAÇA UMA CAMPANHA CONTRA EVASÃO ESCOLAR 
E DIVULGUE AMPLAMENTE A LISTA DE ESCOLAS E VAGAS DISPONÍVEIS 



NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0224/2022 - OSÉIAS 
RODRIGUES COUTO, SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO QUE 
DETERMINE ÀS SECRETARIAS COMPETENTES QUE REALIZEM 
MELHORIAS DAS VIAS (VARREDURA), CAPINA AO REDOR DA VIA, 
OPERAÇÃO TAPA BURACOS, AUMENTO DA PRESENÇA DA GUARDA 
MUNICIPAL PARA FISCALIZAR A UTILIZAÇÃO DA CICLO FAIXA, BEM 
COMO A DESOBSTRUÇÃO DOS BUEIROS E MANILHAMENTO QUE 
ESCOAM AS ÁGUAS PLUVIAIS NA AVENIDA DAS PACAS, EM TAMOIOS; 
INDICAÇÃO: 0225/2022 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA O 
EXMO. PREFEITO QUE DETERMINE À SECRETARIA DE OBRAS QUE 
REALIZE AS AÇÕES NECESSÁRIAS PARA SANAR OS PROBLEMAS DE 
ACÚMULO DE ÁGUAS PLUVIAIS NA RUA ORLANDO BRAGANÇA E 
PROJETADAS LOCALIZADAS EM TAMOIOS. Terminada a leitura do 
Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos.  
Ocupou a Tribuna como primeiro orador o Vereador Vereador Douglas 
Felizardo, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida, 
teceu comentários sobre o boato relacionado ao fechamento da Escola 
Américo Vespúcio, destacando que não havia nada confirmado com relação 
aquele tema, no entanto caso houvesse qualquer ameaça à interrupção dos 
estudos estaria a postos para defender aqueles alunos. Em aparte o Vereador 
Josias Rocha disse que, era totalmente contra o fechamento daquela unidade 
de ensino e que havia algumas publicações em blogs afirmando que os 
vereadores eram a favor do fechamento daquela escola, o que não condizia 
com a verdade. Retomando ao seu discurso o Vereador Douglas disse da 
importância da responsabilidade diante das informações, visto que se tratava 
de crianças. Também em aparte, o Vereador Alexandre Marques Cordeiro, 
disse que jamais um vereador estaria a favor do fechamento de qualquer 
escola e conclamou a todos os vereadores que realizassem campanha em prol 
de matrículas na Escola Américo Vespúcio. Retomando ao seu discurso, o 
Vereador Douglas Felizardo disse que havia um dispositivo legal que garantia à 
criança o direito de estudar em escolas próximas a sua residência e que 
deveria ser criado atrativo para atrair os alunos para as escolas. Disse que 
estava vereador, mas, que seu coração era de Conselheiro Tutelar. Após, 
disse, que o bairro Manoel Corrêa contava na atualidade com água potável, o 
que fora uma conquista do prefeito José Bonifácio, todavia, havia ainda outros 
bairros que também careciam de ter água potável. Agradeceu a atenção de 
todos, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da Tribuna o Vereador 
Alexandre marques Cordeiro, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, 
disse que estava orgulhoso por fazer parte de uma Câmara que lutava em prol 
da Educação e que buscava soluções para o não fechamento de qualquer 
unidade escolar que estivesse ameaçada. Prosseguindo disse, que os 
moradores da periferia, os menos favorecidos deveriam exigir a tarifa social, 
frisando que aquela prerrogativa fora reforçada por Indicação do Vereador 
Douglas Felizardo, com isso não poderia deixar de parabeniza-lo. Após teceu 
comentários sobre a importância de que fosse colocado um sinal de trânsito 
defronte ao mercado de peixes destacando que havia sempre uma grande 
aglomeração no local e que os usuários colocavam suas vidas em risco quando 
tentavam atravessar para comprar o pescado. Continuando, disse que outra 
proposição de sua autoria tinha como objetivo oficializar o serviço dos 
condutores de ambulâncias. Em aparte, o Vereador Leonardo Mendes disse 



que havia dezessete vereadores e que não havia maneira de todos estarem 
empenhados em uma só questão, com isso não podia deixar de parabenizar o 
orador por sua iniciativa e que inclusive o mesmo estivera reunido com tais 
profissionais que eram de extrema importância para o bom andamento da área 
da saúde. Também em aparte, o Vereador Jean Carlos Corrêa Estevão disse 
que muitas vezes os motoristas não tinham nem mesmo o dinheiro para fazer 
um lanche durante as viagens, o que caracterizava falta de respeito para com a 
categoria. Retomando ao seu discurso, o Vereador Alexandre Marques disse 
que sua proposição pretendia oferecer dignidade à classe e que o governo 
José Bonifácio estava preocupado com aquela situação. Reiterou que, havia 
motorista que recebia apenas 960 reais, o que era inadmissível. Também em 
aparte o vereador Douglas Felizardo disse que a profissão de condutor de 
ambulância era específica e exigia especialização, em decorrência de que 
lidava com a vida humana. Retomando ao seu discurso, o Vereador Alexandre 
Marques disse que o Senhor Rafael que trabalhava na área da Saúde não 
media esforços no sentido de atender a todas as demandas e realizava um 
brilhante trabalho naquela área. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. A seguir fez uso da Tribuna o Vereador Leonardo Mendes, 
que inicialmente saudou a todos. Em seguida disse que, a Escola Américo 
Vespúcio fora a primeira instituição em que estivera fiscalizando quando 
iniciara sua vida pública como vereador e que ele próprio estudara naquela 
escola e por isso tinha imenso carinho pela mesma. Afirmou ainda, que aquela 
unidade de ensino tinha uma estrutura incrível e que na atualidade contava 
com muitas vagas, o que se dera em decorrência de que houvera muitas 
greves, por falta de pagamento dos funcionários da Educação. Disse que 
paradoxalmente havia fila de espera na Escola Márcia Francesconni e que a 
Escola Maria Daria Saldanha não possuía salas suficientes para os alunos, 
com isso deveria haver uma campanha para matrículas na Escola Américo 
Vespúcio, o que inclusive deveria ser uma prioridade dos vereadores. Disse 
que em nenhum momento chegara a informação de que a escola seria 
fechada, mas, que havia trezentos alunos inscritos, quando havia cerca de 
oitocentas vagas disponíveis. Disse que houvera muitos problemas naquela 
escola, mas, que todos foram sanados, assim, uma campanha eficaz deveria 
atrair alunos. Disse também, que havia vinte e quatro salas novas com ar-
condicionado e toda uma estrutura com quadras para jogos e refeitório na 
escola Américo Vespúcio. Observou que, a Secretária de Educação não 
afirmara que a escola iria fechar, mas, que caso não houvesse matrículas 
suficientes o espaço seria utilizado para outro setor da Educação e conclamou 
a todos para participarem da campanha de matrícula. A seguir solicitou que o 
prefeito disponibilizasse máquinas patrol para recapeamento das ruas dos 
bairros São Jacinto, Campos Novos, Angelim e Pacheco, visto que tais 
localidades se encontravam inviáveis para o trânsito por causas das recentes 
chuvas, o que inclusive fizera com que os horários de ônibus fossem reduzidos. 
Disse que aquele fato prejudicara os alunos que saiam da escola às 12,30 
horas e somente chegavam em casa por volta das 16 horas, o que gerava 
grande preocupação para os pais. Em aparte o vereador Alexandre Marques 
sugeriu que, o responsável pela empresa concessionaria de transporte fosse 
convocado a prestar esclarecimentos sobre aquele assunto, visto que também 
os moradores do Peró reivindicavam o aumento dos horários de ônibus, cujo 
ultimo horário era às 22 horas. Disse que havia um contrato que deveria ser 



respeitado. Retomando ao seu discurso, o Vereador Leonardo Mendes disse 
que havia profissionais das localidades mencionadas que estavam chegando 
atrasados nos locais de trabalho e os que realizavam serviços por diária, 
quando chegavam atrasados eram mandados de volta pra casa. Agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da Tribuna o 
Vereador João Roberto de Jesus da Silva, que inicialmente saudou a todos. 
Em seguida disse que era de extrema importância o seu projeto de lei 
concernente à abertura de nova concessão para o transporte público, no 
entanto, não obtivera o apoio dos Nobres Pares. Disse que, caso o mesmo 
fosse aprovado, a implantação de uma empresa complementar faria com que a 
Salineira melhorasse o atendimento ao usuário.  Disse que conversara com o 
presidente da Casa, Miguel Alencar e que apesar de não haver o parecer da 
Comissão Constituição e Justiça, o Projeto seria votado. Em aparte, o Vereador 
Leonardo Mendes disse que fizera o relatório, mas, que retirara o mesmo. 
Respondendo, o Vereador João Roberto de Jesus disse que o vereador 
Leonardo Mendes fizera o relatório, mas, que como se posicionara contra o 
Projeto o relatório perdera o sentido, assim, bastava dizer que estava contra. 
Os dois vereadores continuaram a discutir e o senhor presidente interviu com 
veemência dizendo que caso a discussão continuasse encerraria a Sessão. 
Disse ainda, que a matéria não tivera um trâmite normal, em virtude de que 
nenhum vereador se sentira a vontade para fazer um parecer. Reiterou que 
sendo o Vereador João Roberto de Jesus o autor da Matéria não poderia ele 
próprio fazer um parecer, porém, permitiria que o citado Projeto voltasse para a 
votação mesmo sem o parecer dos vereadores. Retomando ao seu discurso o 
Vereador Jesus disse que estaria sempre brigando por sua proposição e que o 
senhor presidente repetira o que ele próprio já havia dito. Prosseguindo disse 
que com relação à escola Américo Vespúcio gostaria de ter o apoio dos Nobres 
Pares, com relação ao seu Requerimento sobre informações acerca do 
fechamento daquela unidade escolar. Dirigindo-se ao senhor presidente arguiu 
ao mesmo sobre o retorno da presença da Assistência no Plenário da Casa, 
sublinhando a importância do povo para apoiar os vereadores em seus pleitos. 
Ao que o senhor presidente respondeu que, se tudo corresse bem a 
Assistência seria reaberta no início de Abril. Retomando ao seu discurso, o 
Vereador João Roberto de Jesus da Silva disse, que na realidade houvera 
pronunciamento do prefeito, onde o mesmo garantira que fecharia a Escola 
Américo Vespúcio. Afirmou ainda, que ele próprio estava fazendo campanha 
em sua rede social para que a escola permanecesse aberta. Continuando, 
frisou que, a escola María Daria se mantivera fechada durante todo o ano de 
2021 e que havia licitação para cerca de doze milhões de reais para aluguel de 
containers, o que era um grande absurdo, portanto era preciso conclamar a 
todos para aquela discussão. Em aparte, o Vereador Miguel Alencar disse que 
uma Audiência Pública seria de grande valia para a discussão daquele tema e 
que a Comissão de Educação deveria estar mais atuante naquela questão. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador João Roberto de Jesus disse que as 
escolas particulares estavam funcionando desde o ano de 2021 e que as 
escolas públicas voltaram a funcionar no ano de 2022 e havia inúmeras 
questões a serem resolvidas e que os alunos não deveriam ser penalizados. 
Em aparte o Vereador Alexandre Cordeiro disse, que estaria acompanhando de 
perto aquela situação e que a Secretaria de Educação deixara claro que para 
qualquer questão estaria disponível para esclarecer. Retomando ao seu 



discurso, o Vereador João Roberto de Jesus disse que havia vinte e nove 
computadores novos que foram doados pela Petrobrás, além de outros que já 
havia na escola e que a instituição estava completamente estruturada para 
receber os alunos, com isso seria inadmissível que a mesma fosse fechada. 
Em aparte o Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo disse que entendera, 
que a Secretária de Educação condicionara o fechamento da escola ao número 
de alunos matriculados. Assim, era terminantemente contra o fechamento da 
mesma, em virtude de que trezentos alunos eram mais do que suficientes para 
manter uma unidade de ensino aberta, e mais, que os dezessete vereadores 
que foram eleitos pelo povo teriam voz ativa para garantir que a escola 
continuasse funcionando. Retomando ao seu discurso, o Vereador João 
Roberto de Jesus agradeceu o aparte e parabenizou o Vereador Luis Geraldo 
por suas palavras. Ao final afirmou que fora dito por profissionais daquela 
escola que era gasto muito dinheiro para manter a escola Américo Vespúcio 
aberta, mas, que oneroso deveria ser um galpão inteiro com medicamentos 
sendo jogados no lixo e que a escola deveria ser mantida aberta sim. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais 
oradores para o uso da Tribuna o Senhor Presidente conduziu os trabalhos 
para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA FOI CONCEDIDO PEDIDO DE VISTA 
AO VEREADOR JOSIAS ROCHA MEDEIROS AO PROJETO DE LEI: 
0172/2021. FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 
0024, 0067, 0071 E 0077/2022. FOI APROVADO REQUERIMENTO DE 
URGÊNCIA Nº: 0027/2022 PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0002/2022. FORAM 
APROVADOS OS REQUERIMENTOS NSº: 0025 E 0026/2022 E AS 
INDICAÇÕES Nº: 0060, 0197, 0203, 0215, 0216, 0217, 0218, 0219, 0220, 
0221, 0222, 0223, 0224 E 0225/2022. FORAM RETIRADAS PELA AUSÊNCIA 
DO AUTOR AS INDICAÇÕES NSº: 0187 E 0206/2022. Terminada a Ordem do 
Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. 
Ocupou a Tribuna em Explicação Pessoal o Vereador Vanderson Sant`Anna, 
que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida discorreu sobre 
a Operação “tapa-buracos” destacando que aquele processo deveria ter mais 
celeridade, em virtude de que a população estava indignada com o estado 
precário das ruas de Cabo Frio. Disse que era necessário que os órgãos 
competentes pressionassem as autoridades constituídas, no sentido de sanar 
aquele problema, em virtude do desleixo com que estava sendo tratada aquela 
questão. Disse que tinha um canal aberto com a população e que 
diuturnamente os vereadores eram achincalhados, em virtude daqueles 
problemas. Prosseguindo afirmou que, o carro “fumacê” não estava passando 
pelas ruas de Cabo Frio que estavam infestadas de mosquitos, assim, 
solicitava providências da secretaria responsável. Em seguida disse, que era 
contra o fechamento de escolas, mas, que o SEPE nada fizera com relação à 
evasão escolar. Disse que, a escola Américo Vespúcio havia sido reestruturada 
e que todos deveriam estar atentos com relação ao retorno às aulas. Disse 
também, que considerava estranho que a escola tivesse sido reformada, mas, 
que não contivesse o nome da escola na fachada. Reiterou que era contra o 
fechamento daquela unidade escolar e que a Secretaria de Educação deveria 
escutar a Casa Legislativa, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a 
Tribuna o Vereador Felipe Fernandes, que inicialmente saudou a todos. Em 
seguida disse, que realmente havia discussão com relação à escola Américo 



Vespúcio e a readequação das vagas. Disse que jamais fora discutido o 
fechamento, mas, que houvera uma grande evasão dos alunos.  Disse, que a 
primeira evasão ocorrera no ano de 2015, por conta da greve decorrente da 
falta de pagamento dos servidores da Educação. Disse que, fora aluno da rede 
municipal e participara dos jogos que ocorriam anualmente naquela unidade 
escolar. Observou, que a escola era um espaço lúdico, de estudos, mas, 
também era um espaço de afetos. Reiterou ainda, ser necessária conversa 
com a Secretaria de Educação e que seu mandato defendia o diálogo entre a 
escola, os pais e a comunidade. Afirmou que defendia ainda o retorno do 
antigo nome, que era Escola Municipal Darcy Ribeiro, sublinhando que naquela 
unidade escolar já funcionara até mesmo polos universitários. Disse que, o 
prefeito pretendia instalar uma escola de tempo integral que seria de grande 
valia para a população e que ele próprio fora educado em uma escola de 
tempo integral. Disse que o Professor Darcy Ribeiro fora o mentor daquele tipo 
de ensino e que sugeriria  ao prefeito para que aquela escola fosse utilizada 
como um polo de ensino integral. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. Após, o senhor presidente registrou a presença do ex-
prefeito Marcos da Rocha Mendes, presente na Casa. Em seguida, fez uso da 
Tribuna o Vereador Josias Rocha Medeiros, que inicialmente saudou a todos. 
Em seguida agradeceu a presença da Secretária de Educação, quando a 
mesma apresentara dados que muitos desconheciam. Observou que a 
Secretária garantira que não pretendia fechar aquela unidade escolar e ainda, 
que muitos pais não queriam matricular seus filhos na escola, em virtude do 
estado de abandono em que a escola estivera, mas, que a mesma fora 
completamente reformada, inclusive com ar condicionado em todas as salas e 
que deveria haver campanha para que houvesse a matrícula dos alunos da 
rede municipal. Disse que concordava com a mudança do sistema para 
estudos em tempo integral e assim fazia um apelo aos pais, que matriculassem 
seus filhos naquela escola que tinha capacidade para cerca de oitocentos 
alunos e que na atualidade somente tinha cerca de trezentos. Solicitou também 
que o Executivo Municipal providenciasse campanha, no sentido de atrair os 
alunos para aquela escola. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou 
sua fala. Não havendo mais oradores para o uso da Tribuna em Explicação 
Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus, 
marcando Sessão Extraordinária para imediatamente. E para constar, mandou 
que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação 
Plenária, aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 
 
 

 
 
 
 

Ata  da  Quarta  Sessão Extraordinária do Primeiro 
                             Período     Legislativo   da   Câmara   Municipal  de   

                          Cabo  Frio,  realizada   no  dia  22(vinte e dois)   de 
                               fevereiro do ano de 2022(dois mil e vinte e dois). 
 Às doze horas do dia 22(vinte e dois) de fevereiro do ano de 2022(dois 
mil e vinte e dois) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari 
Alencar e com a ocupação “Ad Hoc da Primeira Secretaria pelo 



Vereador Joao Roberto de Jesus da Silva, reuniu-se 
Extraordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: 
Alexandre Marques Cordeiro, Douglas Serafim Felizardo, Felipe 
Fernandes da Silva, Jean Carlos Corrêa Estevão, Josias Rocha 
Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Luis Geraldo Simas de 
Azevedo, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago 
Vasconcelos Leite Pinheiro e Vanderson de Sant’ana Rodrigues. 
Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a 
presente Sessão em nome de Deus. A SEGUIR, FOI APROVADO 
PARECER FAVORÁVEL EM CONJUNTO DAS COMISSÕES 
TÉCNICAS AO SEGUINTE PROJETO: PROJETO DE RESOLUÇÃO: 
0002/2022. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 
presente Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se 
lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à Apreciação 
Plenária, aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 
 
 

 


